
ESTRATTO DEL 
VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELLA LNI POZZUOLI ASD 
    

VERBALE N.51 DEL 8/7/2019  

In data  8/7/2019   alle ore 18:30    presso la sede legale della LNI POZZUOLI ASD sita in 

Pozzuoli, via Napoli n.147, si è riunito il Consiglio Direttivo di Sezione, regolarmente convocato 

con comunicazione avvenuta a mezzo messaggio di posta elettronica del 1/7/2019  per discutere e 

deliberare sul seguente ordine del giorno: 

- Nostra ingiunzione  all’Agenzia delle  Entrate per restituzione importi indebitamente riscossi  
- Proposta rateizzazione canone 2019 Nisida 
- Riscatto Nisida – approfondimenti 
- Affidamento beni sotto sequestro – Circ. Prot.1008 n. 299  del 26/06/2019 Presidenza Nazionale  
- Modifica Statuto  (rappresentanza soci minorenni) 
-Lettera d’incarico per i soci collaboratori 
- Varie ed eventuali 
 
 
Sono presenti i membri del Consiglio Direttivo Signori: 

• Umberto Costanzo (Presidente); 
• Alberto De Santis (VicePresidente) 
• Giuseppe Cammarota (Segretario) 
• Francesco Giovannetti (Tesoriere) 
• Alfredo Castaldo (Consigliere) 
• Claudio Castellano (Consigliere) 
• Michele Russo Spena (Consigliere) 

 
 
Sono presenti i componenti del Collegio dei Revisori Signori: 

• Carlo Fiorentino (Presidente) 
• Rosario Mercurio (Revisore) 
• Livinio Giardino        (Revisore) 

 
Soci uditori: 
Giuseppe Dante 
Pasquale Del Vaglio 
 
Assume la presidenza della riunione, in base alle disposizioni statutarie, il Sig. Umberto Costanzo il 
quale chiama ad assolvere alle funzioni di segretario per la redazione del presente verbale il Sig. 
Giuseppe Cammarota, che accetta. 
Il Presidente constata e fa constatare ai presenti la validità della riunione e passa alla trattazione 
degli argomenti all'ordine del giorno. 
I Presidente illustra il 1° punto all’ordine del giorno “Nostra ingiunzione all’ agenzia delle entrate 
per la restituzione di somme  indebitamente riscosse” comunicando al Consiglio che ha dato 
mandato al socio Caserta Daniele per  la presentazione di una ingiunzione per la restituzione di 
circa 20.000 euro esatti da Equitalia con un pignoramento presso terzi (Università Federico II nostra 
debitrice). 
Il Consiglio ne prende atto. 



Si passa a discutere il 2° punto all’ordine del giorno “Proposta rateizzazione canone Nisida 2019”. 
Il Presidente propone  di pagare mediante rateizzo il canone concessorio 2019 per la base nautica di 
Nisida con rate sostenibili dettagliatamente illustrate. 
Il Consiglio ed i Revisori ratificano quanto già versato in acconto ed approvano  il rateizzo proposto 
(3 rate da euro 17.409,10 con scadenza luglio/settembre/ottobre) per complessivi euro 52.227,30 e 
danno mandato al Presidente di inoltrare la proposta, così come delineata, al curatore fallimentare. 
Si passa a discutere il 3° punto all’ordine del giorno “Riscatto concessione di  Nisida ”. 
Il Consiglio incarica il Presidente  del Collegio dei Revisori dei Conti dott. Carlo Fiorentino a 
valutare la effettiva  possibilità di  ridiscutere i termini economici del contratto con la curatela atteso 
che dei beni della Nisida Mare Srl rimane ben poco di realmente utilizzabile. 
Si passa a discutere il 4° punto all’ordine del giorno “Affidamento beni sotto sequestro circ. prot 
2008 n. 299 del 26/06/2019 Presidenza Nazionale”. 
Il Consiglio dà mandato al consigliere Claudio Castellano di verificare che l’affidamento a questa 
Sezione della Elisabeth II, a suo tempo ottenuto, abbia seguito il giusto iter di legalità.  
Si passa a discutere il 5° punto all’ordine del giorno “Modifica statuto  rappresentanza soci 
minorenni”. 
Il Consiglio dà  mandato al consigliere Alfredo Castaldo di seguire le nuove regole con gli 
organismi del CONI. 
Si passa a discutere il 6° punto all’ordine del giorno “lettera di incarico per i soci collaboratori”. 
Il Consiglio dà mandato al consigliere Giuseppe Cammarota,  con il supporto della dott.ssa 
Antonella De Luca, di regolarizzare la posizione amministrativo/fiscale dei soci collaboratori con 
apposite lettere di incarico . 
Esauriti i  punti previsti nell OdG si procede con le varie ed eventuali: 
Innanzitutto il Presidente comunica di non aver autorizzato l’appello contro la sentenza Oriani, 
contrariamente a quanto deciso nel precedente Consiglio del 25/6/2019 in quanto, maggiori 
approfondimenti effettuati con professionisti della materia, hanno decisamente sconsigliato 
iniziative del genere destinate, inevitabilmente, alla soccombenza con spreco di risorse finanziarie. 
Successivamente il  Presidente  propone la verifica della effettiva utilità dell’imbarcazione Antilia 
in quanto la stessa è scarsamente utilizzata con un inutile aggravio di costi e di mancati incassi. 
Ritiene, inoltre, opportuno verificarne i titoli di proprietà al fine di accertare chi ne sia, legalmente, 
il proprietario per poi proporre le successive iniziative: vendita o restituzione ai reali proprietari. 
Il Consiglio approva la proposta del Presidente. 
Il Presidente propone, altresì, che a partire dal 2020, all’atto del pagamento della quota “naviglio”, 
al socio venga consegnato un guidone sociale di dimensioni adeguate all’imbarcazione con la 
raccomandazione di inalberarlo ricordando che esso è “patrimonio e retaggio storico” della Lega 
Navale Italiana. In questo modo si ottengono due risultati importanti: consolidamento, con un segno 
tangibile, del senso di appartenenza alla Lega ed aumento della nostra visibilità grazie ad un 
notevole numero di imbarcazioni che inalberano il nostro vessillo. 
Altra iniziativa, a partire dalla prossima annualità, sarà il ripristino della numerazione delle barche 
autorizzate all’ ormeggio. Dall’anno 2020, quindi, ogni imbarcazione dovrà esporre, a poppa e in 
maniera visibile, il numero assegnatole. In tal modo saranno agevolati i compiti di controllo dei 
nostromi e, i delegati di banchina potranno risalire, dal numero, a tutti i dati dell’imbarcazione e al 
nome del socio proprietario.                             
Infine viene  proposto l’acquisto di un erogatore di acqua potabile con opzione “ liscia/gasata” da 
utilizzare per il bar ed il ristorante Quanto precede in linea con l’orientamento legislativo teso alla 
eliminazione della proliferazione della plastica ed in particolare con l’ordinanza N. 78 del 02-07-
2019 del Sindaco di Pozzuoli che prevede, per i trasgressori, sanzioni amministrative da 25 a 500 
euro. 
Il costo previsto per l’erogatore si aggira intorno ai 2000 euro. 
Il Consiglio ed i Revisori approvano all’unanimità.  
Estratto del presente verbale sarà pubblicato sul sito della Sezione . 

tel:0815517034
tel:0815517034


Null'altro essendovi da deliberare e nessun altro chiedendo la parola, letto e approvato e 
sottoscritto il presente verbale, la riunione è tolta alle ore 20,30. 

Data 8/7/2019  
Seguono le firme del Presidente e del Segretario  
 
F.to Costanzo                              F.to Cammarota      


